

# СУРГУТСКАЯ ПРИБУДНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года \* №145 (7466) \* Суббота, 1 августа 1992 года \* Цена 1 экз. в подписку 78 коп., в розницу 1 рубль.

## BARCELONA 1992



Неделю назад в испанском городе Барселона зажегся олимпийский огонь. Двадцать пять, юбилейные Олимпийские игры по своему размаху, организации, представительности небывалые. Заметная особенность игр — то, что в первый и, наверное, в последний раз в спортивных соревнованиях такого ранга принимает участие команда СНГ, не имеющая своего национального флага.

Это печальное обстоятельство не снизило накала борьбы. Наши спортсмены с честью защищают бе-

лое полотнище с олимпийскими кольцами и свою когда-то единую страну, охваченную ныне политическими бурями. На пятницу команда Содружества была первой на Олимпиаде-92, завоевава 36 медалей, в том числе 18 золотых. Установлен ряд мировых и олимпийских рекордов.

Миллионы же болельщиков, следящих за ходом событий в Барселоне по телевизору, надеются, что к следующим играм в странах СНГ будут только мирные спортивные сражения.

СОБ. ИНФ.

### ОДНИМ АБЗАЦЕМ РЫБА ИДЕТ

Около 30 тонн рыбы сдали рыбоконсервному комбинату сытогинцы. Выделившийся весной из состава РКК цех вошел в состав местного муниципального предприятия "Восход". Но связь с комбинатом все же поддерживает согласно договору. Приходится, ведь у сытогинцев нет приличной базы для хранения и переработки продукции.

### УТВЕРЖДЕН БЮДЖЕТ

Малый Совет районного Совета народных депутатов утвердил бюджет на третий квартал в сумме 600 миллионов рублей. На строительство сливотделений в совхозах выделено около двух миллионов.

Г.КОНДРЯКОВА.

Вниманию граждан города, обращавшихся за материальной помощью в горсобес!

С заявлением о материальной помощи следует обращаться в службу социальной защиты городской администрации (кабинет 213). Помощь оказывается после обследования материального положения обратившихся.

Служба социальной помощи.

### ТУЛУПЧИК ЗАЯЧИЙ РОССИЮ-МАТУШКУ НЕ СОГРЕЕТ

Побродить по тайге, посидеть у костра, подстрелить цирка-другого и потом целый год рассказывать байки о небывалых трофеях — дело престижа. Но одно время по разным причинам совершенно невозможно было купить ружье. Как обстоят дела с охотниччьим оружием сейчас?

Охотинспектор Ю.Н. Мальцев сообщил, что граждане, имеющие билет и разрешение на покупку, приобрести холодящие руки и греющие душу "стволы" смогут. Попадают в магазин "ижевки" всех марок и калибров по трем каналам; от индивидуальных владельцев, от коммерсантов, разными способами получающих разрешение на провоз оружия, и через област-

ную региональную базу. Всех охотников снаряжают поступающее по

трем каналам,

только для них людей.

Хорошее ружье стоит

около 30 тысяч

рублей. То, что поступает с базы, почти в два

раза дешевле — 17-18

тысяч.

Так что проблема не в том, как достать "пушку" и высledить зайчишку, а как заработать на ружьишко.

А.ВАЦ.

### "ПО-ТАРАБАРСКИ"

Месяц "тарабарского" календаря подошел к концу в детском клубе "Костер". Идея эта, столь полюбившаяся ребятам, принадлежит "Комсомольской правде".

В первый день июля, например, ребята всерьез праздновали Новый год. А 8 июля стало своеобразным Международным женским днем. Этот день в "Костере" окрестили, как "День себя для девочек". Для нас немножко необычное название, но "по-тарабарски" иначе и не скажешь.

И.ЛЕНЬКИНА.



### ПРАВИЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ. В ЛЮБОМ СЛУЧАЕ СГОДЯТСЯ

Созданный к 400-летию Сургута комитет занимается реконструкцией старой части города и попытается придать ему более современный облик. Сделан заказ на изготовление 200 киосков, которые будут расставлены в самых людных местах. Администрация намерена сдавать киоски в аренду коммерческим структурам разного профиля.

Два опытных образца уже стоят возле "Прометея" и радуют глаз горожанина ультрасовременным дизайном. Если самых привередливых и не радуют, то напоминают о том, что все мы учимся на ошибках, ведь сделаны киоски из стекла и сплава алюминия. Пусть не очень нарядны, зато гордость не будет, ис подвластны времени, разве что в ход пойдут лом и взрывчатка.

По свидетельству очевидцев, в одном из киосков на улице Куйбышева

пешная торговля. На ночь по традиции все товары убираются от греха подальше. И еще один факт. Как-то в пустой киоск пробралась симпатичная женщина и не менее получаса на виду у всех делала макияж. Все проходящие мимо мужчины обратили внимание. Добилась-таки своего! С помощью комитета по 400-летию города.

А.ВАЦ.

**Корреспондент:** Наши граждане воспринимают бюджетные средства, как "государственные деньги", которые в свое время раздавались под лозунгом заботы партии и правительства о народе. Мы, мне кажется, долго не сможем привыкнуть к мысли, что это НАШИ деньги, что это налоги, которые мы платим, что мы должны внимательно смотреть за тем, как они тратятся.

**З.ДОРОШЕНКО:** Действительно, многие люди раньше не знали о бюджете, о принципах его формирования. Эта кухня была строго засекречена. Все налоги раньше уходили в республику, и трудно было проследить: сколько денег и куда они направлены.

Сегодня почти все виды налогов, выплачиваемые предприятиями и гражданами, аккумулируются в городе. И депутаты должны проконтролировать их использование. Деньги должны идти на нужды города, а не в карманы отдельных коммерсантов.

Многие сумели получить уставной фонд из бюджетных денег, условия возврата которых в некоторых случаях даже не оговорены, Советом не рассматривались.

Например, городская администрация выдала Акбонку 10 млн. рублей под 15 процентов годовых, а банк вправе выдавать эти деньги под 80 и более процентов.

С учетом инфляции бюджетные деньги служат конкретному лицу, но не городу. Поэтому под такие вложения нельзя подвести ни экономическую, ни моральную базу. А ведь у нас есть городские программы, нуждающиеся в финансировании. Их в первую очередь и надо довести до конца, пока есть деньги.

Но не только коммерческие структуры тяготеют к деньгам налогоплательщиков. Вольготно чувствуют себя некоторые бюджетные организации, которые просят средства без убедительных обоснований.

**Корреспондент:** Выходит, депутатский контроль за этими операциями не эффективен?

**З.ДОРОШЕНКО:** Выход вижу в широкой гласности вокруг бюджетных вопросов. Правда, это вызывает недовольство тех, кто привык распоряжаться деньгами налогоплательщиков, как своими.

**Корреспондент:** На заседании малого Совета один из руководителей администрации, касаясь публикации газеты о "лишних" деньгах в бюджете, заметил, что мы, мол, хотели сделать все тихо, "как лучше" для горожан. Так, мол, и получилось, как хотели, если не считать того, что газета выступила.

**З.ДОРОШЕНКО:** Благо для города и тайна — не совместимы.

**Корреспондент:** Каковы последствия припрятывания бюджетных средств, скрытия реальных цифр для политики правительства? Может быть, это действительно хорошо, если в Сургуте, показав дефицит бюджета в сотню-другую миллионов рублей, на самом деле имеет превышение доходов над расходами в сотни миллионов рублей?

**З.ДОРОШЕНКО:** Для политики и для правительства это гибельный путь. Но это путь гибельный и для населения.

**Корреспондент:** Построить коммунизм в отдельно взятом Сургуте нельзя?

**З.ДОРОШЕНКО:** Жизнь людей даже в отдельно взятом городе сегодня улучшить можно, если имеющиеся деньги расходовать с толком. Но если у нас есть возможность припрятать миллиард, то по такому же пути идут в других городах. Прячутся деньги и там. Может быть, у нас некуда потратить бюджетные деньги? Да нет же! Проблем очень много. Меня, например, очень беспокоит ситуация с жильем. А из 150 млн. рублей (в такую сумму выились взносы администрации в коммерческие структуры всего лишь по II кварталу) можно построить 2 стоквартирных дома. Их можно было населению передать уже в этом году. Двести наших очередников только во втором квартале могли бы улучшить свои жилищные условия.

## АКТУАЛЬНО

Затронутая "Сургутской трибуной" тема расходования бюджетных денег вызвала болезненную реакцию. В своем письме в редакцию заместитель главы городской администрации В.Чекан заметил, что администрация намерена "через суд привлечь к ответственности газету".

В свою очередь мы пригласили в редакцию исполняющую обязанности председателя планово-бюджетной комиссии, члена малого Совета городского Совета народных депутатов З.Г.ДОРОШЕНКО, беседу с которой публикуем ниже.

# КАПИТАЛИСТОМ МОЖЕШЬ ТЫ НЕ СТАТЬ

**Корреспондент:** Как налогоплательщик я бы не стал возражать, если бы тому же Акбонку дали бюджетные средства под 120 процентов годовых...

**З.ДОРОШЕНКО:** Давайте начнем с закона, который предусматривает, что любые целевые программы, финансируемые из бюджета, должны быть утверждены городским Советом. Только после утверждения Советом администрация может направить средства на те или иные цели. А сегодня без ведома Совета администрация финансирует множество коммерческих структур.

**Корреспондент:** Вы можете привести примеры?

**З.ДОРОШЕНКО:** Упоминавшийся выше Акбонк. Производственно-коммерческая фирма "Интекс" которой выделили только во II квартале 3 млн. 500 тыс. рублей. Это коммерческое предприятие Сургутбытсервис, которому выделили 1 млн. 200 тыс. руб., муниципальному предприятию "Магма" выделен 1 млн. рублей... Этоданные только II квартала. Если взять I квартал и 1991 год, то обнаружим не меньше десяти структур, исправно финансировавшихся из бюджета, и чрезмерная благотворительность по отношению к коммерческим структурам очень тревожит.

**Корреспондент:** После выступления газеты прошло времени достаточно, но опровержения не последовало, хотя возмущение свое публикацией высказали председатель Совета и глава администрации. (Пока интервью готовилось в печать, мы получили ответ от администрации на корреспонденту "Караван идет своим путем" — Ред.)

**З.ДОРОШЕНКО:** Я приведу несколько цифр. Есть в бюджете статья "Приобретение жилья". Эти средства расходуются на приобретение квартир для работников бюджетных организаций. Во II квартале на эти цели было выделено 60,5 млн. рублей. Эта цифра изначально была завышена. А горфин управление показывает в отчете ожидаемое выполнение 37 млн. рублей.

Сегодня выясняется, что за все I полугодие приобретено всего 11 квартир. Говорить о том, что 67 млн. будут использованы, не приходится. Здесь тоже скрыты деньги.

Таким образом, мы наблюдаем стремление показать больше расходную часть.

Давайте, говорю, разделим эти деньги людям. Пусть они квартиры на них купят...

**Корреспондент:** Или свое дело откроют...

**З.ДОРОШЕНКО:** Да нет, отвечают, нельзя. А почему? Почему одному кому-то можно, а другому нельзя?

К тому же на те деньги, которые вкладываем в благоустройство, можно сделать город как картинку. Суммы громадные идут на эти цели. Но мы спокойно можем вывалить асфальт в грязь, а деревья посадить без корней, чтобы на следующий год все начинать снова. Только ДРСУ городскому во II квартале было выделено 83 млн. рублей, а отчета о их выполнении нет. Где эти деньги? Ведь город можно было на них весь в асфальт закатать. И так по многим статьям затрат. Деньги ушли, а работа не сделана.

И подобные приписки сплыть и рядом.

Если бы правоохранительные органы работали как следует, то для них тут нашлось бы много интересного.

**Корреспондент:** Интерес в этом направлении проявлять они вряд ли будут. Ведь все зависят от

местного бюджета. Часть зарплаты, которую получают милиционеры от города, больше той, что имеют от республиканского бюджета. Может, потому у нас и нет чиновников-зятьчиков?

**З.ДОРОШЕНКО:** По этому вопросу я была последний раз в командировке в Ханты-Мансийске. Не только милиция, но и другие органы подведены под зависимость от местного руководства. В том числе и те, которые должны контролировать бюджет.

Например, управление финансов — это не часть структуры городской организации. Это подразделение Министерства финансов. Но горуправление превратилось в

бухгалтерский отдел администрации. Работники и других структур очень ловко поставлены в зависимость от администрации — они получают дополнительную зарплату из местного бюджета плюс к тем окладам, что направляются из республиканского бюджета. Вся беда в том, что многие не видят в этом никакой опасности, считая, что мы всего лишь "поддерживаем людей".

Понимаю, что поддерживать надо. Но минимальный уровень, откуда должно идти их финансирование, — это окружной бюджет.

В итоге такого "контроля" бюджетные деньги могут тратиться, как попало. Возьмем региональное общественное объединение "Союз-Чернобыль". Просят на II квартал "всего" 6 миллионов рублей. Под что просят деньги? Организация, замечу, общественная. Но вот ее штатное расписание. Аппарат управления: председатель с окладом 9 тыс. рублей. Плюс накрутки. Итого 20 тыс. рублей. Главный бухгалтер, оклад 7.200. Юрист консультант с общим заработком в II тыс. рублей и секретарь-деплоизводитель за 9 тыс. рублей в месяц. Итого 217 тыс. рублей за полугодие на зарплату общественной организации? У конторы, как водится, канцелярские и транспортные расходы... Итого 5642 тыс. рублей.

Под какие же намерения создана эта организация? Они пытаются получить деньги, которые предусмотрены на оплату льгот чернобыльцам, на собственный расчетный счет. За счет бюджета намереваются создать собственную поликлинику, в которой намечено держать только медперсонала 15 человек. Администрация уже и средства выделила на закупку оборудования для поликлиники. Напомню, что чернобыльцев в городе 400 человек. Председатель комиссии по здравоохранению городского Совета Н.Соловьев и главный врач горбольницы Н.Терентьев спрашивают: почему, мол, оборудование должно работать только полчаса в сутки? Почему его не установить в действующих поликлиниках?

По аналогичной схеме общество инвалидов пытается создать себе контору, чтобы получить бюджетные деньги, которые и без того можно справедливо разделить через отдел социальной защиты. Люди грех не боятся.

**Корреспондент:** Идеологии подобного движения к рынку возвращают нас к Марксу. Он, мол, писал, что первоначальное накопление сопровождается грязными приемами, казнокрадством, финансовым разрывом. Пройдет время-де, и мы очистимся. Наш предприниматель и чиновник будут честным, культурным.

**З.ДОРОШЕНКО:** Марксу не могло и присниться то, что у нас сейчас происходит.

Но накопления, которые делаются на шими капиталистами, не принесут последним радости. Люди могут терпеть до определенного предела ограбление себя или государственной казны. И сам тот человек спокойно спать не сможет, и критическая масса в обществе может дойти до точки кипения. И тогда я не завидую тем, кто таким путем накапливает деньги.

Я за тех коммерсантов, которые своим трудом зарабатывают. Берут ссуды в банке, вкладывают свои накопления. Они рисуют, пытаются что-то оживить. Именно этим людям не грех бы и помочь. Но надо опять же видеть программу их деятельности.

Интервью вел Н.БАТАЛОВ.

# ...И ВНОВЬ НА РОДНОЙ ЗЕМЛЕ

Василий Стародубцев до мельчайших подробностей помнит тот злополучный августовский день девяноста первого года. Он, председатель колхоза имени Ленина и агропромышленного объединения "Новомосковское" Тульской области, готовился провести совещание с руководителями и специалистами хозяйств по вопросам уборки урожая. Но все планы нарушил неожиданный звонок из Москвы, от одного из высших руководителей государства...



— Создавая комитет по чрезвычайному положению (пресловутый ГКЧП. — Д.П.), вице-президент пригласил меня, как руководителя крестьянского союза страны, войти в его состав, — вспоминает Василий Стародубцев, — предложил чтобы я взял на себя вопросы обеспечения страны продовольствием. Оставить колхоз, район в самую страдную пору для меня, конечно, было весьма не с руки. Но не мог я в эту трудную минуту для народа отказаться от участия в работе комитета.

— Я считал его в то время вполне законным, — объясняет Василий Стародубцев, — никаких сомнений на этот счет у меня не возникло. Ведь подробностей дела я не знал...

Свою деятельность в комитете он начал с решения вопроса организации уборочной кампании. С поиска дополнительных ресурсов, которые необходимо было срочно направить в деревню, чтобы собрать без потерь хлеб, картофель, блюда. Должен был появиться даже специальный указ по этому вопросу. Стародубцев до сих пор считает, что если бы данный указ удалось претворить в жизнь, продовольственная проблема в стране в минувшую зиму не вставала бы с такой остротой.

О том, как дальше развивались события, известно во всех подробностях. Василий вместе с другими членами ГКЧП был арестован как соучастник попытки государственного переворота в стране, превращен в тюрьму. На целых 282 дня его обителью стала камера знаменитой следственной тюрьмы "Матросская тишина" в Москве. Как вспоминает узник, это была темница без света и воздуха. А ее

стены, выкрашенные в грязно-серые тона, могли вызвать неприятные ассоциации у любого нормального человека.

Но уже поднималась волна за его освобождение. Не только крестьяне, но и шахтеры, нефтяники Тюмени, ученые, члены крестьянского союза, председателем которого оставался Василий Стародубцев, требовали изменить меры пресечения к узнику, как не имевшему прямой причастности ко многим действиям ГКЧП. Был создан фонд в защиту Стародубцева, в который поступали средства из разных мест страны.

Но больше всех, конечно, хлопотали труженики колхоза имени Ленина, которые все эти дни не переставали считать его своим руководителем. Его товарищи, с кем еще 20-25 лет назад он начинал поднимать колхоз, превратив его в процветающее хозяйство, приходили к стенам Кремля, требовали его освобождения. Верующие сельчане ставили свечки, заказывали молитвы за его освобождение в церкви колхозного поселка Спасского, восстановленной, кстати, стараниями Стародубцева за счет средств колхоза. За это еще в 70-е годы лишь чудом удалось избежать тюрьмы.

И вот настал день, когда узник "Матросской тишины" вышел на свободу, предварительно дав подпись Генеральному прокурору республики не заниматься политической деятельностью, не выезжать без специального разрешения дальше Новомосковского района Тульской области.

Весть о его освобождении невероятно быстро разнеслась по колхозу. Все село вышло встречать своего председателя. Море цветов, объятий, улыбки, слезы...

...А тут наступил праздник Святой Троицы. Этим летом он совпал с возвращением в село Василия Стародубцева. Давно здесь так не веселились. Старики и молодежь, верующие и атеисты, кружились в хороводах, пели и танцевали. Отмечали не только церковный праздник, но и возвращение своего председателя, без которого каждый чувствовал себя немного осиротевшим. И спало напряжение, в котором пребывали они все эти девять месяцев, нашло выход то, что накопилось в душе и сердце каждого.

Д.ИВДОВ ("РИА-ФОТО").

К 400-ЛЕТИЮ СУРГУТА

НЕ

УГОДИЛИ

(по рассказам старого казака  
Андрея Ивановича Панкина)

(Продолжение.  
Начало в №142, 144).

Организацией работ среди местного люда занималась пристав Дубинин-Горкевич. Перед началом работ он собрал все местное население и произнес такую речь:

— Мужики и бабы! Слушать, что я вам скажу! К нам на пристав на пароходе "Святая Мария" изволят прибывать не кто-нибудь, а Его Высочество Великий князь, наследник императорского престола Александр. Поняли меня? Хорошо, что поняли. Так вот вам, мужикам и бабам, надлежит готовиться к этому. Что надо делать?.. Все мужики пойдут со мной и будут помогать казакам. Там, где

месте, скажут, что делать. Здесь главная работа для вас, бабы! Надо навести порядок на улице, у изб. Ворота, калитки, наличники высокобить пожками и вымыть. У изб поставить скамейки. Всю скотину со дворов убрать! И, Боже сохрани, чтобы слышалось карканье ворон. Расплодили эту мерзость! Соцлагове на-

селение должно быть запертто в избах, и чтобы не показывали свои носы в окнах. Когда прибудет пароход, всем сидеть на скамейках у изб, одетым во все чистое и опрятное. А если Их Высочество изволят прогуляться по деревне, не зевать, а при виде его встать, улыбнуться и любоваться,

На лестницах и площадках предполагалось также поставить ковры и ковровые дорожки.

Стоял солнечный и знойный полдень, когда дозорные начали зажигать дымные костры, извещая о появлении на дальних пла- сах Оби парохода "Святая Мария". На высокой колокольне церкви Святой Троицы раздался мощный голос стопудового колокола, а за ним последовал перепев множества других колоколов. Этот перезвон являлся сигналом для последующих действий сургутян. Они немедленно срывались с насиженных мест и начинали семиверстовый пробег до Белого Яра.

Не прошло и часа, как они — тут как тут. Раскрасневшиеся, потные, еле переводящие дух, они не медля стали приводить себя впорядок: мыть ноги на протоке (в почтительном отдалении от пристани), отряхиваться и чиститься от налипшей в пути разной несущести. Одлядов друг друга самым честительным образом с разных сторон и с разными позициями, они уже спокойно и чинно заняли места на пристани и на положенном для них месте. И когда из-за вы-

ского лесистого мыса выплыл белоснежный красивен пароход, украшенный множеством флагов и вымпелов, на пристани и во всей пристанской деревне наступила благоговейная тишина ожидания.

Все было готово, все начеку! Весь верхний обрез Белого Яра был заполнен нарядным народом. Впереди стояли чиновники с женами, казачки, купчихи. За ними — мещане, обыватели и прочий люд. Все с полевыми цветами. В центре перед началом сходен находились соответственно положению и званию атаман Кушников с обнаженной головой, с хлебом и солью на расщепленом браневом положение, при трех Георгиях и шашке; рядом с ним справа и слева богатырского роста казаки-ассистенты также при регалиях и шашках, в белых мерлушких папахах; за атаманом — исправник в белоснежном мундире и протонерей Троицкого храма в ризовом облачении с крестом в руках; далее — купечество с дарами. По сторонам площадок почетный караул из рослых казаков в казацких летних мундирах при регалиях и шашках.

(Продолжение следует).

ЭКОЛОГИЯ - 92

## ВОТ ТАКОЙ ПЕЙЗАЖ

Четвертый год Сургутское экологическое общество проводит экспедицию "За чистоту вод Обь-Иртышского бассейна". Наш маршрут проходит на этот раз по речной акватории от Локосова до Сытомина и по Югану до Угута.

К сожалению, речные берега удручают. Начиная с 1573 километра от устья Оби, правый берег на протяжении шести километров захламлен пригрузами, тысячами мешков с цементом, размытым дождем. За Локосовым расположены нефтяные кусты НГДУ Урьевскнефть соседей-нижневартовцев. С берега в воду стекает свежий нефтяной ручеек. По нашим подсчетам, из-за отсутствия обваловки с одной стороны слито в реку около семи кубов нефти.

Территория скважин напоминает поле недавних боевых сражений. Тут и там торчат металлические обрезки, кабель, трубы. Мы составили акт-предписание НГДУ, а его руководителя В.Лидера оштрафовали на 3000 рублей.

На следующий день экспедиция прибыла в жилую зону Локосова, которая давно числится у нас в неблагополучных. И на этот раз за нарушение законодательства выписано обязательное предписание председателю Локосовского рыбкоопа. На 2700 рублей оштрафованы директора местного совхоза А.Змушко. Здесь заморожено строительство очистных сооружений, и все стоки разлились по улице.

Мы побывали в учреждении ЯЦ 34/14, где содержатся заключенные. Два гола подряд на руководство колонии оформлялись представления...

В этот раз отмстили, что экологи здесь занялись всерьез. Связываю я это с тем, что сюда пришел работать новый начальник Т.Айдуев. Очистили береговую зону протоки. На освободившейся территории посадили картофель. Переносят с берегов базу горючесмазочных материалов. И навоз от содержащихся животных теперь не плывет в реку, а собирается в емкости и проходит как удобрение. Валявшийся лес и щепки используются на дрова. Идет благоустройство территории.

Это, пожалуй, единственное светлое пятно в безрадостном пейзаже береговой зоны Оби и ее притоков.

Л.ИВАНОВА,  
зам. председателя  
райсовета ВООП.

Если и осталось у народа,  
еще недавно звавшегося  
советским, объединяющее начало,  
так это "Богатые тоже плачут".

ШИРЛИ ЭЛИЯГУ:

## «А МНЕ НРАВИТСЯ ЭСТЕР»

Сериал ТВ Мексики на устах у многих, а его герой — без всякого преувеличения — стали родными для миллионов наших людей. Радует, что еще множество дней будут озарены встречами с положительными и отрицательными героями телефильма.

Кстати, о героях отрицательных. Имя Эстер уже стало нарицательным, и если некая свекровь обижена на невестку, то последняя вполне может вылезти в свой адрес это обидное слово. Если же какая-либо девушка внешне хотя бы чуть-чуть похожа на Эстер, ее шансы выйти замуж заметно падают. А между тем... Между тем нам удалось получить перевод интервью, взятого журналистом Себастьяном Мигелем Инуэлью, опубликованного в мексиканской газете, где актриса, знакомая нам по экранному имени Эстерсита, поведала узкому кругу читателей о неведомых доселе фактах.

— Сер-орд... Если разрешите, буду обращаться к вам по имени, к которому привыкла теленубика — ведь мы беседуем в студии, на фоне знакомых декораций это будет очень естественно. Хорошо, говорите?

— Пожалуй. Только уточню: я пока не сеньора, а сеньорита. Я очень требовательна к молодым людям, и взгляды Эстер на брак мне, скажу откровенно, чужды. Замуж я выйду только по любви, которой пока не встретила. К тому же мои родители — очень верующие люди: в почтении к Завету меня воспитывали с пеленок. Сейчас мои папа и мама живут в Иерусалиме. Кстати, мое настоящее имя — Ширли Элиягу. Мой дедушка был Ришон-Лецион — Главный раввин Израиля Рабби Мордехай Элиягу. Я бы очень хотела, чтобы мой муж был раввином...

— В фильме же...

— А с Вероникой де Кастро, всеми любимой Марианной, у меня и в жизни, вне телестудии, существуют неразрешимые противоречия. Извините, но между мной и сеньорой, в шестнадцать лет снявшейся в сомнительного содержания фильме, не может быть ничего общего. Кстати, именно потому, что Кастро в роли Марианны не воспринимается в Мексике как невинная девочка, фильм и не получил должного признания у нас в стране. Хорошо, что в России не знают подробностей биографии этой дамы.

Вы ведь сами писали о ее юбилейном, десятом, разводе. А помните ее поездку на Кубу, после которой по Мексике поползли слухи о романе с бородатым коммунистом-однофамильцем?

— И вы считаете...

— Я ничего не считаю, кроме того, что ей нравится быть неугасимым очагом скандалов.

— Сюжет сериала во многом построен на трагизме взаимоотношений между Мариан-

(«Остров Крым»).



### 3, ПОНЕДЕЛЬНИК

9.30 "Здравствуйте". 9.40 Мультфильм. 9.55 "Мерс", "Непрописанная провинция", "Далекое близкое". Документальные фильмы. 11.05 Телеспектакль-концерт. 11.50 Док. фильм. 12.20 Страницы истории Отечества. "Борис Годунов". Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 14.40 Альтернатива. 16.10 "Фальшивый принцип". Худ. фильм (с субтитрами). 17.25 Музикальная программа. 18.20 "Пари-прогноз". 18.45 Музикальный фильм. 19.10 "Увлечение". Док. фильм. 19.30 "Факт". Инф. выпуск. 19.35 Поп-магазин. 19.45 Телебиржа. 20.15 "Возвращение со звезд". Телеспектакль для школьников. 1-я часть — "В другой эпохе". 20.45 Музыка детям. 21.05 Мультфильм. 21.15 "Акцент". Инф. выпуск. 21.30 Русская классика на экране. А. Чехов. "Сцены". Худ. фильм. 22.15 Музикальный фильм. 22.30 "Факт". Инф. выпуск. 22.50 "Среда" на Байконуре. 00.05 "Третий дубль". Премьера худ. фильма. 1-я серия. 01.25 "Ля-сет". "Воспоминания бывших". Док. фильм. 1-я серия. 02.25 "Все напрасно". Музикальный фильм.

### 4, ВТОРНИК

9.30 "Здравствуйте". 9.40 Мультфильмы. 10.00 Док. фильмы. 11.15 Привлекаем в театр. 11.50 "Факультет доктора Померанцева". Док. фильм. 12.15 "Две души". Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 14.25 "Ромео и Ольга". Музикальный фильм. 14.40 "Отчий дом". Док. фильм. 16.05 "Мишук". Худ. фильм для детей. 17.10 В.-А. Моцарт. Оратория "Кающийся Давид". 18.00 "Третий дубль". Худ. фильм. 1-я серия. 19.30 "Факт". Инф. выпуск. 19.35 "Стартует песней". Музикальный фильм. 20.25 Мультфильм. 20.35 "Возвращение со звезд". Телеспектакль для детей. 2-я часть — "Цена полета". 21.00 Мультфильм. 21.15 "Акцент". Инф. выпуск. 21.30 Вечерний лабиринт. 22.10 "Парус, пегас и мы". Док. фильм. 22.20 Что делать? 22.30 "Факт". Инф. выпуск. 22.50 "Фемили Нэт" представляет: "Слово жизни". Док. фильм. 4-я серия. 23.20 "Буокса". Док. фильм. 23.35 Камерто. 00.45 "Третий дубль". Премьера худ. фильма. 2-я серия. 02.05 Поп-магазин. 02.15 Музикальный фильм. 03.00 "Гласом моим". Док. фильм.

### 5, СРЕДА

9.30 "Здравствуйте". 9.40 Мультфильмы. 10.00 Док. фильмы. 11.20 Поп-магазин. 11.30 Вечерний лабиринт. 12.10 Страницы музыки. 12.40 А. Чехов. "Сцены". Худ. фильм. 13.20 Музикальный фильм. 13.45 Киноканал "Осень". "Что вы знаете о Марецкой?" "Сельская учительница". Худ. фильм. 16.45 Камерто. 17.45 Док. фильм. 18.00 "Третий дубль". Худ. фильм. 2-я серия. 19.30 "Факт". Инф. выпуск. 19.35 "Возвращение со звезд". Телеспектакль для школьников. 3-я часть — "Цвет старости". 20.15 "Фаворит". 20.45 "ГО Область". "Барометр". 21.00 Мультфильм. 21.15 "Акцент". Инф. выпуск. 21.30 Музикальный фильм. 21.55 Человек на земле. 22.30 "Факт". Инф. выпуск. 22.50 "Золотая рыбка". 23.35 Прямой эфир. Проблемы акционирования. 00.25 "О-ля-ля". 01.10 "Адам и Ева плюс". 01.40 "Для души". "Мой нежный любимый детектив". Худ. фильм. "Рецепты доктора Суханова". Док. фильм. Телемузыка.

### 6, ЧЕТВЕРГ

9.30 "Здравствуйте". 9.40 Мультфильм. 9.50 Док. фильм. 11.05 Человек на земле. 11.35 "Для души". "Мой нежный любимый детектив". Худ. фильм. "Рецепты доктора Суханова". Док. фильм. Телемузыка. 14.30 "Адам и Ева плюс". 15.05

## Реклама \* Справки

### КИНО

#### "АВРОРА"

1-2 августа. "ЖЕНСКИЕ СТРАСТИ" - в 15, 16.30, 18, 19.30, 21 час.

2 августа. МУЛЬТСБОРНИК - в 13.30.

#### "РУБИН"

3-5 августа. "АФГАНЕЦ" - в 14, 16, 18, 20 час.

### МЕНЯЮ

2-комн. приватизированную квартиру (второй этаж в новом доме, две застекленные лоджии, телефон) в г. Бишкеке (Фрунзе) на 2- или 3-комн. квартиру ленинградского проекта в г. Сургуте. 25 квр. не предлагать. Тел. 2-91-70.

2-комн. благоустроенную квартиру в г. Украинка Киевской обл. на равнинную в г. Сургуте. Тел. 7-65-56 (с 8 до 17 час.).

2-комн. благоустроенную квартиру (в малосемейке) в г. Сургуте на равнинную в г. Котово Волгоградской области. Возможны варианты. Тел. 3-10-70 (после 18 час.).

**НА РАБОТУ**

В УРС ССО ЗСЭСС — юриста, экономиста по ценоам, товароведа продовольственных товаров, поваров для работы на трапе. Проезд автобусом №10 до ост. "ЖБИ" (ориентировочно между МК-111 и АВ-13).

В Белоярский ОРС ТПУ Сургутнефтегаз — грузчиков на базу Юность и в овощехранилище, бухгалтера 1-2 категорий, в финансово-расчетный отдел, новара 4-5 разрядов для работы в трассовых столовых. Обр.: п. Белый

## ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

НА НЕДЕЛЮ С 3 АВГУСТА ПО 9 АВГУСТА 1992 ГОДА

"Старший детектив". Худ. фильм. 16.35 Плюс-минус. Кубанские казаки. 17.15 Музикальный фильм. 18.00 "Среда" на Байконуре. 19.00 Моцарт. Концерт №13. 19.30 "Факт". Информ. выпуск. 19.35 Поп-магазин. 19.50 Телебиржа. 20.20 "Возвращение со звезд". Телеспектакль для школьников. 4-я часть — "Нелесомость". 21.00 Мультфильм. 21.15 "Акцент". Информ. выпуск. 21.30 Прямой эфир. Проблемы приватизации промышленных предприятий. 22.30 "Факт". Информ. выпуск. 22.50 "Фемили Нэт" представляет: "Ответ". Док. фильм. 4 серия. 23.20 Даешь работу. 23.35 "Ложь". Телеспектакль по произведению Бунина. 00.40 "Для души". "Один-два-два". Худ. фильм. "Рецепты доктора Суханова". Док. фильм. Телемузыка.

### 7, ПЯТНИЦА

9.30 "Здравствуйте". 9.40 Мультфильм. 10.00 Док. фильм. 10.45 Даешь работу. 11.00 Поп-магазин. 11.10 "Для души". 14.10 "Ложь". Телеспектакль. 15.05 Док. фильм. 15.35 Фильм-концерт для детей. 16.00 "Такие симпатичные дети". Худ. фильм-драма. 17.05 Телеспектакль. 18.05 Док. фильм. 18.45 "Пенитенциарная Айседора". Телеспектакль-концерт. 19.30 "Факт". Информ. выпуск. 19.35 Поп-магазин. 20.10 "Возвращение со звезд". Телеспектакль для школьников. 5-я часть — "Авария". 20.45 Мультфильмы. 21.15 "Акцент". Информ. выпуск. 21.30 Концерт И. Степана. 22.05 Репортаж дня. 22.20 Актуальное интервью. 22.30 "Факт". Информ. выпуск. 22.50 "Приключения Деда, сегодняшний". Встреча с вице-президентом России А. П. Чубайсом. 00.05 Экран приключенческого фильма. "Мерцание". 1-я и 2-я серии.

### 8, СУББОТА

9.30 "Здравствуйте". 9.40 Мультфильмы. 10.00 Док. фильм. 11.10 "Мерцание". Худ. фильм. 1-я и 2-я серия. 14.15 Выступает генеральный директор "Биг-бэнд". 14.55 Мультфильм. 15.15 Киноканал "Осень". "Все решает мгновение". Худ. фильм. 16.55 В эфире — "ТС-1". 17.35 "Фемили Нэт" представляет: "Фабрика содина". 18.00 Играет В. Дукальтенко (баян). 18.30 "Найди меня". 19.00 "Во имя воскресения". Док. фильм. 19.10 Страницы истории Отечества. "Минин и Пожарский". Худ. фильм. 20.55 "Возвращение со звезд". Телеспектакль для школьников. 6-я часть — "Земля". 21.45 "Горячая линия". "Факт". 22.45 Экспресс-кино. 23.00 "Немецкая волна" представляет: "Европейский калейдоскоп". 23.30 "Музикальный телефон". 23.40 Дом кино. 00.45 "Ля-сет". "Игрушка богов". Телеспектакль. 02.05 Поп-магазин. 02.40 Ночной канал "Инди".

### 9, ВОСКРЕСЕНЬЕ

10.00 Док. фильмы. 10.30 Телебиржа. 11.05 Играет В. Дукальтенко (баян). 11.35 Музикальный фильм. 12.15 "Найди меня". 12.45 Экспресс-кино. 13.00 ТО "Область" представляет программу "Новые времена". 14.00 Воскресный лабиринт. 16.10 Сказка за сказкой. 17.00 "Король Дроздопник". Худ. фильм для детей. 18.15 Телеспектакль-концерт. 18.50 "Водный ветер". Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 21.00 Альтернатива. 22.30 "Факт". Информ. выпуск. 22.50 Док. фильм. 23.00 "От и до, но после..." 00.00 В эфире "Ля-сет". "Гражданское неповиновение". Фильм-тапеш. 00.30 Док. фильм. 01.05 "Сонеринцы". Худ. фильм. 02.25 Поп-магазин. 02.35 Фильм-концерт. 03.25 Мультфильмы для взрослых.

### РАЗНОЕ

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ — потерянную печать смешанного товарищества "Промжилстрой-11".

### ВНИМАНИЕ!

Состоятельный мужчина, номер телефона которого был дан в объявлении на четвертой странице в газете "Частная лавочка", просить больше не беспокоить.

Коллектив Сургутского тубдиспансера выражает соболезнование и глубокую скорбь семье врача

### КАЛЫЧЕВОЙ

Галины Максимовны, бывшему ушедшему из жизни на рабочем посту.

Выражаем глубокую благодарность коллективам ТПЭУС №6 и УГГ-2, дружьям в оказании помощи в похоронах дорогого, любимого сына

### ТИХОНОВА ЖЕНЕЧКИ

Родителям.

Редактор Н.И. БАТАЛОВ.

## «СТ»

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

### НАШ АДРЕС:

626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

По всем вопросам полиграфического брака обращаться по телефонам: 2-92-51, 2-92-89.

Телефон для справок: 2-25-64.

Сургутская типография комитета по печати и массовой информации при главе администрации Тюменской области. Тираж 27.000. Заказ №6789.